



САМУРДИН

СЕ

«Магъарамдхуьруьн район» МР-дин
общественно-политический газет.
Общественно-политическая газета
МР «Магарамкентский район».

ГОЛОС САМУРА

Газет 1951- йисалай акъатзава. № 28 (8236) киш, 29- июнь, 2024- йис. Къимет 6 манат

ГЪАМИША ВИЛИК ЖЕРГЕЙРА

ХУЬРУЬН майишат Магъарамдхуьруьн райондин экономикадин къилин дестекри-кай сад я. Районда целди дигиз жедай хъсан чуьллер ва къулай шартлар хъуни и хелгенани гегъеншардай мумкинвал гузва. И жигъетдай райондин руководстводи къетлен къвалахни тухузва.

ИкI, алай йисуз «Гранит» СПК- ди 15 гектар чилел битмишарнавай некийрин еке бегъерар къватIнава. Яни гъар са гектардай 8 тонндив агакъ-

яр къабулнаватIани, гъасилзавай хуьруьн майишатдин продукция чкайрал маса гудай мумукинвилер жезва. Экологиядин рекъяй михъвилелди гъасилзавай продукциядихъ агъалийрини еке интерес ийизва.

Районда цил авай емишар къватIунив эгечIнава. Къенин юкъуз 230 тонндив агакъна емишар къватIна, Урусатдиз рекъе тунва. Бегъерар къватIунив къвалахар давам жезва. Чпин хуси майишатар гвай Фейзудин Ибрагимова, «Гранит» СПК-ди, «Правда» савхозди алай йисуз хъсан бегъерар битмишарнава. Хуьруьн майишатдин продукция гъасилунин рекъяй Магъарамдхуьруьн район республикада гъамиша къвенкъвечи жергейра авайди тир. Алай йисузни республикада чи район 1- чкадал ала.

Сезондиз килигна районда векъи алафар къватIунивни эгечIнава.

Хуьруьн майишатдин карханайра ва хуси майишатарай йигин еришралди артух пучвилер жедалди векъер ягъиз,



туьквер къаз, далда квай чкайрив агудзава. Гъиле авай йисуз 40 агъзур тонндив агакъна векъи алафар къватIун пландик ква. Алай вахтунда 10 агъзур тонндив агакъна векъи алафрин къайгъу авунва.

ГъакIни, районда гъар жуьре маса культураярни гъасилиз алахъзава. ИкI, алай йисуз Нижний Новгороддин областдай тир Карчи Леонид Обухова вичин майишатда гъасилнавай голубикадин къелемар гъана чи районда 1 гектарда цанва. Вичин менфятлувилел гъалтайла гзаф къиметлувал авай и емишдин са набататдилай 4 килограммдив агакъна емишар къватIзава. Чи шартIара битмиш хъанвай и набататрин къадар зулухъай 5 гектарда цун пландик ква. И карди къвалах авачир хейлин агъалияр кардик кутвадай мумкинвални гуда.

А. АЙДЕМИРОВА.



на некийяр къватIнава. Къеце патан уьлквейри Россиядин жигъетдай са жерге санкци-

«ПРИМОРСК» ЛАГЕРЬ



ШКОЛЬНИКРИН каникулар башламиш хъанва. Гьелбетда, каникулрин вахт аялри менфят-

ГАТУН варцар алуькнава. Школайрай ахъайнавай аялар патал и вахт халис сувариз элкъвезва. Патара авай чи районэглияр, дагъустанвияр гатун вахтунда яргъарай иниз жквезва гъулерал эхъуьнар ийида, ял яда лугъуз. Виридалайни хъсан ял ягъун гъулел, вацарал, вирерал фин яз гъисабзава. Ял ягъиз физвайбуру иллаки къайи цикай, кузвай къумадин къерехрикай, анрал ийизвай тлуьн-хъуникай лезет ххудзава. Амма, гъина ял язаватлани, сифте нубатда а чкадин экологиядиз, санитарный гьалариз фикир гана кIанда. Эгера «Эхъуьн къадагъа я» кхъенвай малуматар алатIа, абурун истемешунрал амал авунин чарасузвал ава.

Алатай йисуз Дагъустанда эхъуьнардай сезон башламиш хъайдалай къулухъ I4 кас батмиш хъана. Ихътин мусибатдин статистикадин шагъидар хъанвай Республикадин МЧС-дин Управлениеди чи халкъдиз ва къвезвай мугъманриз мукъаят хъуниз эвер

лудаказ кечирмишун, ял ягъунихъ, чпин сагъламвал мягъкемар хъувунихъ еке метлеб ава. Чаз виридаз чизвайвал, гад алуькбайла, гъар йисуз аялар ял ягъиз диде- бубайри лагерриз рекъе твазва. Гъайиф хъи, чи Дагъустанда аялриз гатун вахтунда ял ядай лагерар гзаф авач. Шадвал ийидай кар ам я хъи, чи Магъарамдхуьруьн районда «Приморский» лагерь кардик кваз гзаф йисар я.

Лугъун герек я, лагерь тебиатдин лап гуьзел чкадал ала. Ам гуьлуьн патав, тамун юкъвал ала. Ина школьникриз яшамиш жедай, ял ядай къулай

шартлар яратмишнава, ксудай къве мертебадин дарамат, спортдин майданар, столовая, медпункт, кардик ква. Гъар йисуз райондин вири хуьрерай иниз ял ягъиз аялар физва.

Алай йисуз Магъарамдхуьруьн райондин «Приморск» лагерьда вишелей виниз аялри ял язава. Яшариз килигна абур группайриз пайнава. Гъар са группада дежурство тухузвай тербиячини ава. Аялриз дарих жедай мажал лагерьда гузвач, къилдин ва дестедин программаяр тайинарнава. Ана жуьреба-жуьре нянин шадвилин межлисар, манияр лугъузава, къуьлер ийизва, лагерьда авай аялар гъамиша гуьзчивилик ква. Аялриз яшайишдин къулайвилер яратмишун патал вири къуватар эцигнава. Абур гъич са куьникайни муьгътеж туш. Йикъа къуд сеферда тлуьн гузва. Гъар юкъуз якIун хуьрекар гъазурзава, яр- емиш ва ширинлухар гузва.

ЖАННА.

МУКЪАЯТ ХЪАНА КIАНДА

гузва. Амма и малуматриз садазни яб гуз кIанзавач. Чпин сагъламвал, уьмуьр чпин гъиле авайди рикелай алудзава. Гзаф дуьшущра элкъвена жкведай къуватар бес тахъуни, кIвачерикай чил хкатайла теспача хъуни, зарб лепейри рикелай тефидай дуьшущрихъ гъизва . Яд элкъвезвай чкайрив агатайла гъасятда цин кIаниз чIугвазва. Аламатдин кар ам я хъи, гзаф вахтара сирнав ийиз чизвай, чанда къуват авай, цихъ вердиш инсанрин къилелни ихътин крар къвезва. Дуьзгъун сирнав ийизвай касдивайни гъамиша цихъ галаз женг тухуз алакъзавач. Ял тунвай резиндин чархарал, месерал алаз сирнавзава, ахла абур къезил шейэр тирвилляй гару яна яргъариз тухузва ва гзаф вахтара абур элкъвезва. Ихътин дуьшущра къерехда авайбуру агакъдалди абур батмиш жезва. Чехибур гуьлуьз гъахъна, гъвечли аялар, вахар, стхяр цин къерехда текдиз тур ва абур хата-

дай алуькна цин кIениз фейи дуьшущарни малум я. Гъа и йикъара жуван вилералди акуна, гъикI гъвечли аялар ахъайна дидеяр телефонрал магъгул жезватIа. Са гъвечли геренда вилик квай аял капаралди цихъ эякъзавай. Вахтунда акур зай са гъарай акъатна. Аял тадиз къун хъуьна дидедив вахкана. Жегъил дидеди, гъакI ятлани телефон гъилляй ахъайзавачир. Аламатдин кIвалахар я. Аялдилайни телефон багъа тир. Пияндиз циз гъахъзава, атай лепеди яна кIвачер ххудна ачух гъуьлуьхъди тухвай дуьшущарни хъанва.

Гъуьрметлу диде – бубаяр, куь саймазвилин, мукъаятсузвилин нетижада рикелай тефидай бедбахтвилер гъизва. Иниз килигна сифте нубатда санитарный гьалариз фикир гун, жувахъ галай чIехи гъвечлидал мукъаят хъун чарасуз я.

ЖАННА.

В ПРОКУРАТУРЕ РАЙОНА

Незаконными действиями осужденных государству причинен ущерб

МАГАРАМКЕНТСКИМ районным судом с участием государственного обвинителя прокуратуры района вынесен приговор в отношении бывшего сотрудника Южного межрайонного отдела Северо-Кавказского территориального управления Федерального агентства по рыболовству и двоих местных жителей. В зависимости от роли и степени участия они признаны виновными по ч. 3 ст. 256 (незаконный вылов водных биологических ресурсов) и ч. 1 ст. 318 УК РФ (угроза применения насилия в отношении представителя власти).

Согласно приговору суда, в 2021 году сотрудник межрайонного отдела Росрыболовства и другие соучастники, выйдя в акваторию Каспийского моря на моторной лодке, расставили рыболовные сети в устье канала «Рыбоходный», расположенном на особо охраняемой природной территории кластера «Дельта Самура». В последую-

щем они извлекли сети с рыбой пород «кутум» в количестве 226 экземпляров и «щука» в одном экземпляре. При погрузке рыбы в автомобиль мужчины были задержаны сотрудниками правоохранительных органов. Незаконными действиями осужденных государству причинен ущерб в размере около 1,5 млн. рублей.

Судом бывшему сотруднику межрайонного отдела назначено наказание в виде лишения свободы сроком на 2 года и 6 месяцев условно с испытательным сроком 2 года с лишением права занимать должности государственной службы сроком на 2 года. Другим осужденным назначено наказание в виде 2 лет лишения свободы условно с испытательным сроком 2 года каждому.

Судом также удовлетворен гражданский иск прокуратуры о взыскании с осужденных причиненного ущерба в сумме 1,5 млн. рублей.

Судом назначено наказание в виде лишения свободы

МАГАРАМКЕНТСКИМ районным судом РД с участием государственного обвинителя прокуратуры района вынесен приговор в отношении пятерых иностранных граждан Республики Непал.

Они признаны виновными в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 322 УК РФ (незаконное пересечение государственной границы Российской Федерации группой лиц).

В судебном заседании установлено, что в декабре 2023 года указанные лица, организованной группой без действительных документов на право въез-

да в Российскую Федерацию и без надлежащего разрешения, в пешем порядке, в обход установленных пунктов пограничного пропуска, пересекли государственную границу Российской Федерации с территории Азербайджанской Республики.

В последующем они были задержаны сотрудниками пограничной заставы.

С учетом признания вины и раскаяния в содеянном, наказание судом назначено в виде лишения свободы сроком на 10 месяцев каждому с отбыванием наказания в колонии-поселении.

Вынесен приговор

МАГАРАМКЕНТСКИМ районным судом с участием государственного обвинителя прокуратуры района вынесен приговор в отношении местного жителя.

Он признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч.2 ст.228 УК РФ (Незаконные приобретение, хранение, перевозка, изготовление, переработка наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов, а также незаконные приобретение, хранение, перевозка растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества, либо их частей, содержащих наркотические средства или психотропные вещества).

Местный житель, будучи ранее осужденным за совершение преступления, не сделав для себя должных выводов и не став на путь исправления, вновь совершил умышленное преступление.

Сотрудниками отдела МВД России по Магарамкентскому району, на основании постановления Магарамкентского районного суда в доме местного жителя проведено оперативно-розыскное мероприятие «обследование», в ходе которого внутри дивана, расположенного в гостиной, обнаружено и изъято наркотическое средство каннабис (марихуана) общей массой 159,26 гр., что является крупным размером.

За совершенное преступление, с учетом позиции государственного обвинителя, наличия рецидива преступления, судом назначено наказание в виде 4 лет и 6 месяцев лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима с ограничением свободы на срок 6 месяцев.

Смутное Время: Как Россия Преодолела Одну из Самых Тяжелых Эпох

Автор: Мустафаев Фуат Азад оглы

СМУТНОЕ время (1598-1613) – один из самых драматичных периодов в истории России. Этот временной отрезок характеризовался политическим хаосом, экономическим упадком и массовыми волнениями. Как Россия сумела преодолеть этот кризис и выйти на новый этап своего развития?

****Начало Смуты****

Все началось со смерти последнего представителя династии Рюриковичей – царя Федора Иоанновича. Бездетный царь не оставил наследников, что вызвало династический кризис. Власть перешла к Борису Годунову, но его правление не смогло стабилизировать ситуацию. В стране начались голод и восстания.

****Лжедмитрии и интервенция****

На политической сцене появились самозванцы, претендовавшие на престол. Лжедмитрий I, якобы спасшийся сын Ивана Грозного, поддержанный польскими войсками, захватил Москву. Однако его правление было недолгим. После его свержения появился Лжедмитрий II, который также попытался захватить власть, но потерпел неудачу.

Вмешательство иностранных держав, таких как Польша и Швеция, усугубило кризис. Польская армия оккупировала Кремль, а Россия оказалась на грани распада.

****Народное ополчение и освобождение****

Ключевым моментом стало создание народного ополчения, возглавленного Кузьмой Мининым и князем Дмитрием Пожарским. В 1612 году ополченцы освободили Москву от польских интервентов.

Это событие стало символом народного единства и решимости в борьбе за независимость.

****Конец Смуты****

В 1613 году на Земском соборе был избран новый царь – Михаил Романов. Этот выбор положил конец династическому кризису и начал новую эпоху в истории России – династию Романовых, которая правила страной более 300 лет.

Смутное время стало тяжелым испытанием для России, но преодоление этого кризиса укрепило государство и объединило народ перед лицом внешней и внутренней угрозы.

Победа при Полтаве: Триумф Петра I и Начало Новой Эры

Битва при Полтаве, произошедшая 27 июня 1709 года, стала одним из ключевых событий Северной войны (1700-1721) и знаменовала начало новой эры в российской истории. Это сражение не только укрепило позиции России на международной арене, но и стало символом триумфа реформ Петра I.

****Предыстория битвы****

Северная война началась в 1700 году, когда коалиция европейских держав, включая Россию, Данию и Саксонию, выступила против Швеции. На первых этапах войны Россия потерпела ряд поражений, в том числе в битве при Нарве. Однако Петр I не сдавался и начал масштабные реформы армии и флота.

****Подготовка к сражению****

К 1709 году российская армия была значительно усилена. Были введены новые тактические приемы, улучшено вооружение и обмундирование солдат. Петр I лично участвовал в подготовке армии и руководил строительством укреплений.

****Ход битвы****

Шведский король Карл XII рас-

считывал на быстрый успех и продолжал наступление на Россию. Однако его планы были нарушены. В ходе осады Полтавы шведы оказались в затруднительном положении. Российская армия под командованием Петра I и Бориса Шереметева нанесла мощный удар по шведским войскам.

Битва при Полтаве началась с артиллерийского обстрела, за которым последовали атаки пехоты и кавалерии. Российские войска проявили отличную выучку и дисциплину, что позволило им одержать решающую победу.

****Последствия битвы****

Победа при Полтаве кардинально изменила ход Северной войны. Шведская армия понесла огромные потери и потеряла инициативу. Россия укрепила свои позиции и стала ведущей европейской державой.

Битва при Полтаве также подтвердила правильность реформ Петра I, направленных на модернизацию армии и государства. Это сражение стало символом новой, мощной и прогрессивной России.

Космическая Гонка: Как СССР Запустил Первый Спутник

4 октября 1957 года мир был потрясен новостью: Советский Союз запустил первый искусственный спутник Земли – Спутник-1. Это событие стало началом космической эры и принесло СССР мировое признание как ведущей космической державы.

****Исторический контекст****

После Второй мировой войны мир вступил в эпоху холодной войны – противостояния между США и СССР. Одной из важнейших арен этого

противостояния стала космическая гонка. Обе сверхдержавы стремились продемонстрировать свое технологическое превосходство.

****Разработка Спутника-1****

Работа над первым спутником велась под руководством Сергея Королева – главного конструктора и основоположника советской космической программы. В проекте участвовали лучшие умы страны, и уже в 1956 году был создан первый опытный образец спутника.

Спутник-1 представлял собой металлический шар диаметром 58 сантиметров и массой 83,6 килограмма. Он был оснащен передатчиком, который передавал сигналы на Землю.

****Запуск и реакция мира****

Запуск спутника состоялся на космодроме Байконур с помощью ракеты Р-7. В 22:28 по московскому времени ракета успешно стартовала, и уже через несколько минут Спутник-1 вышел на орбиту. Сигналы, передаваемые спутником, были слышны по всему миру, что вызвало сенсацию и восторг.

В США и других странах запуск спутника вызвал шок и осознание необходимости ускорить собственные космические программы. Началась космическая гонка, которая привела к созданию множества новых технологий и достижений.

****Последствия и значение****

Запуск Спутника-1 стал символом технологического прогресса и научного потенциала СССР. Он положил начало целой серии успешных космических миссий, включая запуск первого человека в космос – Юрия Гагарина – в 1961 году.

Космическая гонка стимулировала развитие науки и техники, привела к созданию новых отраслей промышленности и сыграла важную роль в развитии мировой науки.

Памятка

для граждан о профилактике и предупреждении дистанционных преступлений в сфере информационно-телекоммуникационных технологий.

УВАЖАЕМЫЕ жители и гости Магарамкентского района! Несмотря на принимаемые правоохранительными органами меры, дистанционные хищения с использованием информационно-телекоммуникационных технологий стремительно набирают силу.

Мошенники умело используют всю доступную информацию и современные технологии, разбираются в психологии людей, вынуждая жертву раскрывать всю информацию о себе либо совершать те или иные действия, используют человеческие слабости (стяжательство, алчность), чувства (сострадание, обеспокоенность за близких, жалость) в своих корыстных интересах.

Ниже приведены основные известные схемы телефонного мошенничества:

1. Случай с родственником.

Мошенник представляется родственником (знакомым) и взволнованным голосом по телефону сообщает, что задержан сотрудниками полиции за совершение преступления (совершил ДТП, хранил оружие или наркотики, нанёс тяжкие телесные повреждения). Далее в разговор вступает якобы сотрудник полиции. Он уверенным тоном сообщает, что уже не раз «помогал» людям таким образом. Но если раньше деньги привозили непосредственно ему, то сейчас деньги необходимо привезти в определенное место, передать какому-либо человеку, либо перевести на счет (абонентский номер телефона).

2. Розыгрыш призов (это могут быть телефон, ноутбук, автомобиль и др.). На телефон абонента сотовой связи прихо-

дит смс-сообщение, из которого следует, что в результате проведенной лотереи он выиграл автомобиль. Для уточнения всех деталей потенциальной жертве предлагается посетить определенный сайт и ознакомиться с условиями акции, либо позвонить по одному из указанных телефонных номеров. Во время разговора по телефону мошенники сообщают о том, что для выполнения необходимых формальностей (уплаты госпошлины, оформления необходимых документов, оплаты за комиссию перевода) счастливому обладателю новенького автомобиля необходимо перечислить на счет указанную ими сумму, а затем набрать определенную комбинацию цифр и символов, якобы для проверки поступления денег на счет и получения «кода регистрации». Как только жертва завершает указанные манипуляции, счет обнуляется, а мошенники исчезают в неизвестном направлении. Если вы узнали о проведении лотереи только тогда, когда «выиграли» автомобиль, если вы не заполняли заявку на участие в ней либо каким-либо другим способом не подтверждали свое участие в розыгрыше, то, вероятнее всего, вас пытаются обмануть. Будьте осторожны!

3. SMS-просьба.

Абонент получает на мобильный телефон сообщение: «У меня проблемы, позвони по такому-то номеру, если номер не доступен, положи на него определенную сумму и перезвони». Человек пополняет счёт и перезванивает, телефон по-прежнему не доступен, а деньги вернуть уже невозможно.



Памятка

для граждан о профилактике и предупреждении дистанционных преступлений в сфере информационно-телекоммуникационных технологий.

5 ←

4. Телефонный заказ от руководителей правоохранительных и государственных органов власти.

На телефон абонента (предпринимателя, руководителя объекта общественного питания, торгового центра либо их сотрудникам и др.) поступает звонок от правонарушителя, который представляется одним из руководителей правоохранительных органов (прокуратуры города и др.) и просит пополнить счет его телефона, дополнительно к этому просит, например, забронировать столик в ресторане и сообщает, что по приезду на объект рассчитается. Не дожидаясь приезда якобы должностного лица, руководствуясь принципом уважения и доверия к руководителю названной должности в правоохранительных органах, потерпевший переводит через терминал банка, либо через иные финансовые услуги денежные средства в указанной сумме.

5. Платный код.

Поступает звонок, якобы от сотрудника службы технической поддержки оператора мобильной связи, с предложением подключить новую эксклюзивную услугу или для перерегистрации во избежание отключения связи из-за технического сбоя, или для улучшения качества связи. Для этого абоненту предлагается набрать под диктовку код, который является комбинацией для осуществления мобильного перевода денежных средств со счета абонента на счет злоумышленников.

6. Штрафные санкции оператора.

Злоумышленник представляется сотрудником службы технической поддержки оператора мобильной связи и сообщает, что абонент сменил тарифный план, не оповестив оператора (также могут быть варианты: не внес сво-

временную оплату, воспользовался услугами роуминга без предупреждения) и, соответственно, ему необходимо оплатить штраф в определенном размере, купив карты экспресс-оплаты и сообщив их коды.

7. Ошибочный перевод средств.

Абоненту поступает SMS-сообщение о поступлении средств на его счет, переведенных с помощью услуги «Мобильный перевод». Сразу после этого поступает звонок и мужчина (или женщина) сообщает, что ошибочно перевел деньги на его счет, при этом просит вернуть их обратно тем же «Мобильным переводом». В действительности деньги не поступают на телефон, а человек переводит свои собственные средства. Если позвонить по указанному номеру, он может быть вне зоны доступа. Кроме того, существуют такие номера, при осуществлении вызова на которые с телефона снимаются все средства.

8. Предложение получить доступ к СМС-переписке и звонкам абонента. Учитывая склонность некоторых граждан «пошпионить» за близкими и знакомыми, злоумышленниками используется следующая схема мошенничества в сети Интернет: пользователю предлагается изучить содержание смс-сообщений и список входящих и исходящих звонков интересующего абонента. Для этого необходимо отправить сообщение стоимостью от 10 до 30 рублей на указанный короткий номер и вписать в предлагаемую форму номер телефона абонента. После того, как пользователь отправляет смс, с его счета списывается сумма гораздо больше той, что была указана мошенниками, а интересующая информация впоследствии так и не поступает.

9. Продажа имущества на интернет-сайтах.

При звонке на телефон, размещенный на Интернет-сайтах

объявлений (Авито, ФарПост, Дром и др.) правонарушитель просит пополнить счет его телефона, либо сообщить данные и номер карты потерпевшего для перевода денежных средств в качестве задатка за товар. После сообщения данных карты происходит списание денежных средств.

10. Новая схема телефонного мошенничества «Вишинг».

Одной из распространенных схем киберпреступников в последние годы стал «Вишинг» – это вид мошенничества, при котором злоумышленники под любым предлогом вынуждают нас предоставлять конфиденциальные данные в «наших собственных интересах», то есть искусственно создается ситуация, требующая помощи от специалиста.

Цель мошенников под любым предлогом извлечь секретную личную информацию о кредитке. Для получения доступа к конфиденциальным данным владельца мнимые помощники используют телефонную связь как в автоматизированном режиме, так и напрямую от мнимого «операциониста» банковского сектора.

Во многих случаях в течение дня нам постоянно начинают звонить на мобильник с незнакомого московского номера, начинающегося на 495. Звонки с московских номеров обычно настолько настойчивы (иногда до десяти звонков за день), что мы зачастую уступаем и отвечаем на них.

Как только мы отвечаем на звонок, нам сразу сообщают важную информацию о возникших проблемах с нашей картой, например, что она заблокирована, а служба безопасности

→ **7**

Памятка

для граждан о профилактике и предупреждении дистанционных преступлений в сфере информационно-телекоммуникационных технологий.

6 ←

банка предотвратила попытку несанкционированного списания. Затем звонящий предлагает помощь в сложившейся ситуации, на которую многие из нас соглашаются.

Нас убеждают в срочном решении возникшей ситуации, пока еще не все деньги украдены. Очень последовательно мошенники стараются получить от нас всю личную информацию о кредитке, присылают новые пароли и ПИН коды в СМС-уведомлениях. Успокаивающим голосом «банковские работники» предлагают различные возможные варианты защиты.

Догадаться о том, что любезный помощник на другом конце провода является мошенником не всегда легко, но в любом случае это возможно. Изначально можно поблагодарить за бдительность и узнать должность, инициалы звонившего сотрудника кредитной организации и предпринять попытку дозвониться по горячей линии.

Использовать для выяснения сложившейся ситуации лучше другой свой номер, потому что на сегодняшний день у вымогателей существуют технологии, позволяющие перенаправлять все последующие звонки на телефонное устройство мошенников.

11. Хищения с карт, подключенных к опции бесконтактных платежей.

Для проведения оплаты по такой карте достаточно приложить её к терминалу. Ввод ПИН-кода не требуется если сумма не превышает 1 000 рублей. При этом количество расходных транзакций не ограничено. Чтобы получить деньги, мошеннику даже не понадобится воровать карту у клиента. Если в обще-

ственном транспорте поднести устройство к сумке или карману владельца, то средства спишутся. Для этих целей мошенники изготавливают самодельные переносные считыватели или используют банковские терминалы, оформленные по фиктивным документам. Также в текущем году злоумышленники продолжают активно использовать фишинг в социальных сетях и онлайн-мессенджерах. Наибольшую выгоду мошенникам приносят махинации через Авито, с помощью которых они получают доступ в онлайн-банк.

12. Взлом аккаунта друга.

Люди могут даже не подозревать, что им пишет посторонний человек под видом родственника, друга, с просьбой перевода денег в связи с произошедшим горем. Таким образом, войдя в доверие, мошенники пытаются украсть ваши деньги.

13. Телефонное мошенничество во время пандемии.

Многие из нас ввиду пандемии находились дома, что активизировало мошенничество с банковскими картами по телефону. Очень оперативно этим моментом воспользовались вымогатели с помощью смартфона. Вот лишь несколько новых примеров того, как происходит телефонное мошенничество с последующей кражей денег с кредитки, учитывая современную ситуацию:

- на телефон приходит СМС-уведомление о начислении компенсации за нерабочий период во время эпидемии, для получения которой предлагается перезвонить в банк и пообщаться с мнимым «сотрудником».

- злоумышленники звонят нам с уведомлением о том, что мы якобы находились в контакте с заболевшими Covid-19. В связи

с этим предлагается срочно сдать платный анализ на коронавирус, а чтобы не нарушать режим самоизоляции, «сотрудники лаборатории» готовы приехать к нам на дом. Для срочного выезда бригады нужно совершить предоплату.

В обоих случаях подставной человек, будь это сотрудник банка или мед. персонал, предлагает свою онлайн-помощь, чтобы осуществить платеж, а для этого ему нужна информация о счете. После получения необходимых данных мошенники выводят деньги, а мы, доверчивые граждане, остаемся с нулевым балансом.

Приведенный перечень мошеннических схем не ограничивается приведенными примерами. Преступники находят все новые и новые схемы и способы для достижения своих преступных замыслов.

Уважаемые граждане! Преступления, совершаемые дистанционным способом, а также лица, их совершившие раскрываются и устанавливаются очень тяжело, т.к. преступники в большинстве случаев совершают преступления, находясь за пределами РФ (Украина, Канада, США и т.д. недружественные страны).

В случае даже если лицо, совершившее преступление будет установлено и задержано, возврат похищенных у Вас денежных средств, ни кто не гарантирует, т.к. в большинстве случаев, имеющих на практике правоохранительных органов, похищенные преступниками деньги высылаются за пределы РФ.

Дорогие друзья! Берегите себя и свое имущество!

**СО ОМВД России
по Магарамкентскому району.**

ЕСЛИ вы обнаружили, что вас укусил клещ, рекомендуется немедленно обратиться к врачу. Одновременно с этим вы можете самостоятельно удалить клеща с помощью специальных инструментов, доступных в аптеках, следуя инструкциям по безопасному извлечению.

После удаления клеща следует обработать укушенное место антисептиком и наблюдать за состоянием здоровья.

Когда вы снимаете клеща, важно сделать это аккуратно и безопасно, чтобы избежать вреда для себя или для того, кто пострадал. Вот как это сделать:

Как снять клеща?



ГБУ РД МАГАРАМКЕНТСКАЯ ЦРБ

1. Используйте пинцет. Осторожно захватите клеща у основания, близко к коже.

2. Постепенно и медленно поднимайте клеща вертикально от поверхности кожи, стараясь не перекручивать или разрывать его.

3. После удаления обработайте место укуса антисептиком.

4. Следите за состоянием здоровья пострадавшего в течение нескольких дней после укуса клеща.

Если есть опасения относительно переносимых клещевыми инфекциями, обратитесь к врачу для консультации и возможного назначения антибиотиков.

Постановлением Главы МР «Магарамкентский район» от 25.04.2024 № 5 были назначены общественные обсуждения в форме опроса проектной документации объекта государственной экологической экспертизы: «Реконструкция автомобильного пункта пропуска через государственную границу Российской Федерации Тагиркент-Казмаляр, Республики Дагестан», включая предварительные материалы оценки воздействия на окружающую среду».

Проектная документация объекта государственной экологической экспертизы: «Реконструкция автомобильного пункта пропуска через государственную границу Российской Федерации Тагиркент-Казмаляр, Республики Дагестан», включая предварительные материалы оценки воздействия на окружающую среду» была доступна для ознакомления с 03.05.2024 г. по 03.06.2024 г. включительно и в течении 10 дней после окончания общественных обсуждений в форме опроса (по 13.06.2024 г. включительно):

- по адресу: 368780, Республика Дагестан, Магарамкентский район, с. Магарамкент ул. Гагарина, д.2, рабочие дни с 08:00 до 16:00 по местному времени (перерыв с 12:00 до 13:00);

- в сети Интернет:- на официальном сайте Администрации Магарамкентского района сайте: [https://](https://adminmr.ru)

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

adminmr.ru (вкладка «Документы»- «Градостроительство», 539,540).

- на официальном сайте Заказчика <https://rosgranstroy.ru/>

14 июня 2024года Организатором общественных обсуждений в форме опроса МКУ МР «Магарамкентский район» «Отдел строительства, архитектуры и ЖКХ» (368796, Республика Дагестан, Магарамкентский район, с. Магарамкент, ул. Гагарина, д.2) составлен протокол по общественным обсуждениям (в форме опроса) проектной документации объекта государственной экологической экспертизы: «Реконструкция автомобильного пункта пропуска через государственную границу Российской Федерации Тагиркент-Казмаляр, Республики Дагестан», включая предварительные материалы оценки воздействия на окружающую среду».

Протокол общественных обсуждений от 14 июня 2024года (в форме опроса) размещен на официальном сайте администрации МР «Магарамкентский район» в разделе- «документы»- «градостроительство».

ВЫВОДЫ И РЕЗУЛЬТАТЫ ОБЩЕСТВЕННЫХ ОБСУЖДЕНИЙ В ФОРМЕ ОПРОСА:

1.В период с 03.05.2024 по 03.06.2024 и в течении 10 дней после

окончания срока общественных обсуждений (в форме опроса) в адрес МКУ «Отдел строительства, архитектуры и ЖКХ» МР «Магарамкентский район» замечания, комментарии и предложения от граждан не поступали.

2.Признать общественные обсуждения в форме опроса проектной документации объекта государственной экологической экспертизы: «Реконструкция автомобильного пункта пропуска через государственную границу Российской Федерации Тагиркент-Казмаляр, Республики Дагестан», включая предварительные материалы оценки воздействия на окружающую среду» проведенные в форме опроса, состоявшимися и удовлетворяющими требованиям Федерального закона от 23.11.1995 № 174-ФЗ «Об экологической экспертизе», приказа Минприроды России от 01.12.2020 № 999 «Об утверждении требований к материалам оценки воздействия на окружающую среду».

Магьарамдхуьруьн 1- нумрадин СОШ-дин 11- класс кутьягь-айдан гьакьиндай 2011- йисуз Эфендиев Эфендидиз гайи 05 АБ 0038990- нумрадин аттестат квахуьниз килигна кьуватда амачир-ди яз гьисабин.

<p>Кьилин редактор Р. АБДУРАГЪИМОВ.</p>	<p>Учредитель: Администрация муниципального района «Магарамкентский район».</p> <p>Адрес: 368780. РД, Магьарамдхуьруьн район, Магьарамдхуьр, Гагаринан куче, 2.</p>	
<p>Редакциядин адрес: 368780. РД, Магьарамдхуьруьн район, Магьарамдхуьр, Ленинан куче, 4.</p>	<p>Газета «Самурдин сес» (Голос Самура) зарегистрирована Региональным управлением Комитета РФ по печати в РД.</p>	<p>Газетдин регистрациядин нумра- Д 0174</p> <p>Газет ООО «Самур» типографияда гьазурна ва гьана чапна. Типографиядин ва издателдин адрес: 368780. РД, Магьарамдхуьруьн район, Магьарамдхуьр, Ленинан куче, 4. Лезги члал.</p>
<p>Газет гьафтада садра акъатзава.</p>	<p>Чап ийиз вахкудай вахт - 16.00. Чапун патал кьул члугуна- 15.00.</p>	<p>Индекс 63340. Тираж 1400 Заказ № 28.</p>
<p>Телефонар: редактор- 25-1-37, жавабдар секретарь - 25-1-39, бухгалтер-25-9-69.</p>		<p>6+</p>